

袁文良

2020年12月30日
星期三
编辑/吴承江
组版/李静
校对/陈文彪

时评
Shi Ping

文化和旅游部近日下发《关于做好2021年元旦春节文化和旅游假日市场工作的通知》，要求各地指导景区、酒店、交通等企业完善应急预案，做好清洁消毒，提升“智慧景区”服务水平，按照“能约尽约”的原则，推进旅游景区预约常态化。(12月29日《北京青年报》)

元旦春节假日旅游旺季即将到来，疫情防控的风险增大，在这种情况下实行“能约尽约”制度，推进旅游景区预约常态化，不但可以有效平衡人员流动，有效减少疫情传播的风险，人们也可以按约定的时间

有计划地安排出游活动，节省大量的排队等候时间，并享受到贵宾式的贴心服务。

所以，各相关部门及旅游景区，要按照有关规定，尽快出台相应的保障措施，确保“能约尽约”成为人们旅游生活中的常态与自觉。一是要针对“能约尽约”给人们带来的好处，各级文化旅游行政部门和各类景区要加大对“能约尽约”的宣传，把“能约尽约”的良好效果形象、直观、生动地展现在旅游者面前，让旅游者从中感受到“能约尽约”的好处，进而提高“能约尽约”的主动；二是要进一步运用大数据技术对目前具有“预约”功能的公众号等平台进行升级完善，减少消费者进行“能约尽约”操作时的手续和环节，并在消费者快到“预约”时间

时予以提醒，确保每一个消费者都能够快捷、方便、安全、及时地享受到所“预约”的服务内容与项目；三是要针对旅游者不同季节的旅游需求，提前研判供需矛盾发展趋势，推出灵活多样、各具特色的“能约尽约”办法，可通过延长预约时间、线上线下结合等多种方式，让旅游者享受到更细致、更智慧、更贴心的“能约尽约”服务，从而实现供需两端的有效衔接。

总之，“能约尽约”体现着强烈的时间管理意识，其好处也是显而易见的。因此，各级政府的相关职能部门和各类与旅游活动相关的服务单位不妨趁热打铁，真正让“能约尽约”惠泽广大旅游者的生活与工作，成为人们日常旅游生活中的一种常态与自觉。

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

时事乱炖

莫让假惠民补贴促销伤了消费者真心

周家和

“惠民补贴，抽油烟机、全自动洗衣机、热水器……现在购买家电有优惠补贴，名额有限，抓紧时间报名。”进入冬季，记者的朋友圈里经常能看到一些惠民补贴广告，还列出了具体优惠的家电机型及价格。其实，不少看似诱人的价格实际并不低，有些品牌和机型，从商标到外观都涉嫌仿冒名牌产品。(12月28日《人民日报》)

“惠民补贴”促销活动，给消费者的第一印象，往往就是一种有政府补贴的某行业或某种类商品的优惠价销售活动。可有些不良商家却打着“惠民补贴”的旗号，以次充好，销售不合格产品；有的先虚标高价，再行优惠，实际销售价甚至高于原价等，无疑是伤了消费者对此信任的真心。

惠民补贴促销活动，比如，政府补贴以发放优惠券等方式刺激某领域消费市场，不断提升该领域消费市场的总量和质量水



“骗”民 王恒/漫画

平等，本意是向消费者让利。这本身是件好事，可现实中有些不良商家就是利用了

消费者对惠民补贴的真心信任，在实施惠民补贴促销活动中走了样、变了味，结果让利消费者“口惠而实不至”，与惠民补贴的初衷不符。

还有一个必须引起消费者高度警惕的问题是，现在有一些商家搞的所谓惠民补贴促销活动，纯粹是一种商业行为，并非政府参与，政府根本就没有给予其销售补贴，可其谎称政府给了其补贴，所以才有了如此优惠价，真正目的是推销假冒伪劣产品。

笔者建议，政府有关监管部门要进一步加强监督管理力度，一方面，要加强补贴惠民政策的宣传，确保补贴政策的信息公开透明；另一方面，惠民补贴促销活动要事前申报、事中监管、事后审计，确保政策落实到位。对谎称有政府补贴的假优惠促销活动，发现一起，就严厉处罚一起，使其不法行为难以遁形。

热点冷评

充电宝成窃听器，对黑产业链应一锅端

龙敏飞

近日，江苏省南京警方摧毁了一条包括生产厂家、销售代理在内的生产销售定位、窃听、偷拍设备的网络黑色产业链条，抓获犯罪嫌疑人28名，缴获相关设备2000多个。警方调查发现，这些设备被生产者伪装成充电宝，可以在使用者不知情的情况下，被人远程定位、轨迹查询、远程录音等，涉嫌侵犯公民个人信息。(12月28日央视网)

非法窃听行为的发生，从个人的角度来说，是对个人隐私权的一种侵害，每个人都有属于自己的私密空间，神圣不可侵犯，而窃听设备的存在，则让个人的权益受到损害；从社会的角度来说，这些非法窃听设备的存在，不仅冲击社会伦理，也可能成为不正当竞争的秘密武器。比如，报道中有公司就因为被人安装了窃听设备，然后在竞标中失败，最终损失千万元以上。在窃听设备成为黑色产业链的现实语境下，若不进行精准打击，这般事情绝对不可能是“孤例”。

非法的窃听行为，肯定是不被允许的。根据我国《刑法》第283条、284条的相关规定，非法生产、销售、安装使用窃听设备，都是侵害公民隐私权、侵害个人信息权的违法行为。而2015年起实施的《禁止非法生产销售使用窃听窃照专用器材和“伪基站”设备的规定》同样明确，禁止自然人、法人及其他组织非法生产、销售、使用窃听窃照专用器材。

从这些法律法规可知，对窃听行为基本上是“零容忍”的姿态，无论你是否有着良善初衷，都是违法之举。这就必须建立起常态化的打击机制，并将线上线下结合起来，如此才能釜底抽薪。这就是说，既然窃听黑色产业链已经形成，那么就应对其进行“一锅端”的打击。此外，事后的打击永远都是“次优选择”，事前的防范才是“最优选择”，那常态化的预防机制也应提上议程。只有“事前”“事后”都有所作为，才能更好地斩断窃听器材黑色产业链，如此方能最大限度地保护好公众的合法权益。

非常道

刘永好赞年轻人敢消费爱国货

回顾2020年，新希望集团董事长刘永好说，养猪业受到非洲猪瘟和新冠疫情双重打击，为了让老百姓“猪肉自由”，养猪业面临转型升级。他认为，现在90后00后的年轻人消费观念更超前，更少存款，更敢去买东西去消费，而且喜爱国货，不再崇洋媚外。
@财经网

微声音

卫生间不用时是开门还是关门？

浴室的湿气是细菌、霉菌的温床，如果透不出去，还会蔓延到其他房间。阳光、自然风是最好的除湿器，建议卫生间不用时打开门，保持通风。如果是暗卫，就要经常打开排气扇。排气扇的灰尘要及时清理，还要时常检查电路安全等，以保证换气效果。
@生命时报